

自治区依法治区办召开诚信建设工程调度暨全区法治建设督察工作部署会

真正把诚信建设工程打造成民心工程

呼和浩特讯 近日,自治区党委全面依法治区委员会办公室召开诚信建设工程调度暨全区法治建设督察工作部署会。自治区党委依法治区办副主任、诚信建设工程领导小组办公室副主任、司法厅党委书记、厅长白永平主持会议并讲话。

会议强调,要加强组织领导,推动诚信建设工程优质高效完成。各牵头部门要全面梳理清单和四个领域的若干措施明确的各项任务完成情况,同时结合人大审议意见、视察报告和政协协商意见等提出的问题和意见建议,紧盯未完成项目,抢时间、抓进度,确保年底

前高质高效完成任务,向自治区党委政府提交满意答卷。要做好全年工作总结,提前谋划研究明年重点工作任务措施。集中攻坚政府失信行为整治,拓展“信用+”场景应用,落实信用评价和联合惩戒机制,强化守信激励和失信惩戒,真正把诚信建设工程打造成基

础工程、民心工程、优质工程。

会议指出,开展法治建设督察是推动贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神决策部署的重要政治任务,是加快推进法治内蒙古建设的有力抓手,是加强市县法治建设的有力举措,是推进诚信建设工程任务有

效落实的重要手段,要提高政治站位,增强责任感和使命感,确保法治建设督察和诚信建设工程评估工作高质量完成。要坚持问题导向,在发现问题和督察整改上下功夫。要扑下身子,深入基层,深入一线明察暗访,深查细究,运用好解剖麻雀的方式开展督察工作,确保督察在关键处、查在点子上。要发扬斗争精神和严实深细的作风,坚持真督实察、动真碰硬,认真总结亮点成效,聚焦问题短板,深入分析存在的问题,全力推进督察反馈意见的整改落实,确保取得实实在在的成效。

(自治区司法厅供稿)



巡听旁听点评指导 推动学习成果转化

呼和浩特讯 近日,自治区司法厅党委委员、副厅长,监狱管理局党委书记、局长戴军先后到呼和浩特第三监狱、巴彦淖尔监狱巡听旁听党委理论学习中心组学习,并进行了点评指导。

戴军要求,要着力推动党委理论学习中心组学习的制度化、常态化。充分发挥党委理论学习中心组在理论学习上的引领作用,严格落实党委理论学习中心组学习制度;要

着力提升党委理论学习中心组学习的针对性。认真落实“第一议题”制度,坚持“领学+发言+讨论”的方式,全面对照讲话精神,识大势、查问题、理思路、明方向;要着力提升党委理论学习中心组学习的指导性。采取“读、看、听、思、论”等多种方式,在学习中发现

央决策部署的政治自觉、转化为增强党性性的实际行动、转化为做好工作的思路举措、转化为解决问题的能力本领,不断推动监狱工作迈上新台阶。

(自治区监狱管理局供稿)

深挖潜力强保障
法治教育惠民生

呼和浩特讯 为更好地适应新时代司法行政戒毒工作“一体两翼”的新要求,充分履行司法行政戒毒场所的社会职能,从2023年起,内蒙古女子强制隔离戒毒所研究建设推出预防和强戒一体化法治教育平台。

2023年,在第36个国际禁毒日,内蒙古财政厅政法处(中心)党支部与内蒙古女子强制隔离戒毒所机关党支部联合开展了“参与禁毒宣传、筑牢财政保障、推动主题教育与基层单位互融共进”主题党日。内蒙古财政厅政法处主动深入基层,在调研内蒙古女子强制隔离戒毒所教育戒治工作的基础上,赴全区直属司法行政戒毒场所收戒戒毒人员低位运行的现状,在建设禁毒宣传教育基地、发挥预防毒品犯罪作用方面给予了建设性意见。经统筹规划,于2023年底单独拨付内蒙古女子强制戒所经费,用于建设禁毒宣传教育基地。

2024年,在第37个国际禁毒日,内蒙古女子强制戒所在时间紧、任务重的情况下,高标准建成禁毒宣传教育基地——内蒙古青少年法治教育基地,并挂牌。基地通过声光电等现代科技手段、反面案例、系统科学的知识解读,直观地向广大群众,特别是青少年,揭示毒品的危害,提高群众的识毒防毒拒毒能力。

禁毒宣传教育基地开放以来,内蒙古关工委普法办、内蒙古药物警戒中心、呼和浩特市公安局回民区禁毒大队、呼和浩特市新城区第一实验小学等单位的党员干部、民警、师生2000余人先后走进禁毒宣传教育基地接受禁毒戒毒法治教育。目前,基地已成为禁毒戒毒斗争的新阵地、传播禁毒戒毒知识的新平台、护航青少年健康成长的新载体。

下一步,内蒙古女子强制戒所将充分发挥基地的辐射带动作用,进一步激活优势资源,通过警示教育、普法教育、青少年研学等“沉浸式”“体验式”方式,常态化开展面向社会各界的宣传教育活动。同时,不断丰富禁毒戒毒宣传的内容和形式,结合不同群体的特点,将禁毒戒毒宣传教育与公民道德教育、普法教育、健康教育、科普教育结合起来,形成全方位、不间断、多层次的禁毒戒毒宣传教育网络。

(黄萍)

提升防骗“免疫力” 守护老人“钱袋子”

为进一步提升老年人的识骗防骗能力,保护老年人的财产安全,近日,呼伦贝尔市扎兰屯市司法局铁东司法所组织开展了“关爱老人、谨防诈骗”普法宣传活动,提醒老年人要警惕陌生电话、短信及网络诈骗,切实守护好自己的“钱袋子”。

陈颖 摄



首届黄河流域九省区杂技(魔术)精品展演活动启幕

本报讯(记者 郭惠心)10月26日晚,内蒙古艺术剧院音乐厅传来一阵阵热烈的掌声,由中国杂技家协会、内蒙古文联,联合青、川、甘、宁、陕、晋、豫、鲁八省区文联共同举办的“相约北疆”首届黄河流域九省区杂技(魔术)精品展演活动拉开帷幕,来自九省区的专业杂技演员与中国台湾的魔术演员,共同为观众带来一场震撼的杂技魔术表演。

舞狮表演《雄狮赞北疆》为当晚的活动启幕。随后,杂技《男儿三艺》《牛肉面的晨曦》《雏鹰飞——高椅》《媚·空竹》《叠秀太行——柔术》《青春炫夜——捷克棒》《妙手——双翘碗》《无极——蹬鼓》《坛三彩》《勇攀高峰——钻地圈》等节目轮番登场。一个个精彩的节目,融入了地域文化特色,展示了杂技的要弄技、顶举技、平衡技、柔体技等

多个技巧,让观众充分领略杂技“高、惊、奇、险、美”的特点;魔术《魔幻之旅》《中国一点都不能少》将现场气氛推向高潮。

据介绍,“相约北疆”首届黄河流域九省区杂技(魔术)精品展演活动还包含主题论坛、创作交流、观摩学习等活动,旨在通过活动搭建起黄河流域九省区杂技院团交流、合作的平台,推动杂技事业高质量发展。

中国银行首发股票回购增持贷款

本报讯(记者 杨乐 通讯员 郭静)近日,中国银行积极落实金融监管部门新精神、新要求,全面深入了解上市公司在股票回购和增持方面的合理资金需求,研究制定股票回购增持贷款管理制度,快速支持首发项目落地。

日前,中国银行与中国石化、中远海能、中远海控、中远海特、中远海发和东芯股份等6家上市公司签署股票回购增持贷款协议承诺;10月20日上交所、深交所发布的首批23个上市公司合作落地公告中,中国银行支持

项目数占7个,排名同业第一,以有力行动践行国有大行责任担当。其中,支持中国石化股东增持和股份回购作为上交所公告“首单”对外发布。

截至目前,中国银行已与近百家上市公司达成合作意向,向32家上市公司明确贷款承诺,涵盖集成电路、交通运输、高端制造和商业服务等多个行业。

中国银行高度重视支持服务上市公司客户群体,出台“上市公司综合化联动服务指

引”,积极打造契合上市公司特点和需求的综合化金融服务体系,提供包括市值管理、股权激励计划咨询顾问及股票资金托管、并购顾问、并购贷款等“一站式”、全链条、综合化金融服务支持,助力上市公司实现资本结构优化和长期价值提升。

开展主题党日活动
凝聚团结奋进力量

本报讯(记者 郭蓉)近日,自治区总工会组织60余名退休党员干部前往包头市土右旗敕勒川博物馆,开展了“银龄心向党、建功新时代”主题党日活动。

在博物馆革命史厅,老干部们仔细观看每件展品,追忆革命先烈浴血奋战的峥嵘岁月,深切缅怀革命烈士的丰功伟绩。大家被革命先烈坚定的理想信念、严明的纪律作风和无私的奉献精神所感染,进一步增强了“感党恩、听党话、跟党走”的政治自觉。在讲解员的带领下,老干部们还参观了民俗文化展厅。敕勒川民间艺术丰富多样,大家近距离感受剪纸、面塑等传统民间艺术的魅力。在敕勒川现代农业产业园,老干部们兴致勃勃地参观了无土栽培展示区、无土规模化基质栽培区及热带植物观赏采摘区,零距离感受现代农业的新发展、新变化。